

COMENTARIOS

Hungría

Van concretándose poco a poco las sospechas referentes al propósito del archiduque Otto de erigirse en monarca de Hungría. Las últimas noticias acusan una actividad desusada entre los políticos húngaros emigrados a Suiza, y en su patria si bien es cierto que existe absoluta tranquilidad se notaron en los últimos tiempos los síntomas premonitores de un acontecimiento político. Realmente la situación del reino de Hungría era insostenible. La dureza gubernamental emprendida por el regente almirante Horty sirvió para llevar a la nación a un marasmo que pudiera favorecer los planes del aspirante de la dinastía de los Hapsburgos. En definitiva lo que el rey Carol acaba de hacer en su patria podría repetirse en la nación húngara sin que ocurriera disturbios entre los húngaros. Algunos países atraviesan una crisis de estupor colectivo, que hace factible toda clase de ensayos y arreglos en su soberanía. Pero si en el seno del país no es de temer una reacción en sentido violento, no ocurre lo mismo en los pueblos fronterizos. Reciente está la conferencia que han sostenido los tres representantes de Rumanía, Checoslovaquia y Yugoslavia, Mironesco, Benés y Marinkovitch. Sus acuerdos son naturalmente secretos pero se sabe que se han limitado casi exclusivamente a tratar de la posibilidad de una restauración hapsburgiana en el trono de Hungría. Las reuniones de los tres ministros de Negocios Extranjeros de la Pequeña Entente son anuales y se consagran a estudiar puntos de interés para sus países y el de sus límites. El interés que inspiran estas conversaciones es siempre grande, pues no debe olvidarse el relevante papel que en la Historia del mundo desempeñaron siempre esos territorios europeos. Sus alianzas con otros poderosos Estados y el carácter violento de sus nacionalidades, así como la acometividad de sus potencias hacen temer las decisiones de los países balcánicos. En la presente ocasión el tema de la vuelta a Hungría del archiduque Otto y su posible exaltación al trono desocupado tuvo la misma energía repulsa por parte de los tres delegados. Uno de ellos, el rumano Mironesco formuló claramente su opinión manifestando que el restablecimiento de la Monarquía de los Hapsburgos en Hungría sería la guerra. De la sinceridad de su pensamiento no cabe dudar por ser los citados ministros de claridad bien demostrada. Y cuando dicen que la guerra sería el epílogo de un nombramiento de rey de Hungría hacen una afirmación fácilmente confirmable. No hay que olvidar que en el clásico avispero balcánico se inició la gran guerra y que en Sarajevo sonó la primera detonación de las que habían de arrasar al mundo durante cuatro años. El archiduque Otto ha salido de Szias con dirección desconocida como días antes de París el príncipe Carol. Hasta ahí los hechos van paralelos, pero ese paralelismo pudiera romperse a partir del nombramiento.

Las plazas de la Diputación

Ayer ejercitaron los siguientes aspirantes, que obtuvieron la calificación que se expresa: D. José Bardazán Fernández, 6 puntos; D. Ramón Méndez Hyde, 2; D. Juan Eloy Sobrino, 4; D. Ramón Folla Goicoirúa, 4; D. Cesáreo Torrán Mantecón, 3; D. Gerardo Castro Mouzo, 1, y don Santiago Piñero Estrella, 3. Fue excluido, por no haberse presentado, D. Angel Sío Barreiro. Hoy, a las cuatro de la tarde, continuarán los ejercicios teóricos para los aspirantes de libre concurrencia. El lunes, a la misma hora, comenzará el segundo ejercicio de los designados por la Junta calificadora.

En el Palacio de Justicia

El FINAL DE UNA FIESTA. Celebróse el 26 de Marzo del año pasado una romería en Chayán, perteneciente al partido de Ordenes, y cuando la fiesta estaba en todo su apogeo surgió una trifulca entre los mozos de aquí y los pueblos vecinos. Las causas no han podido puntualizarse, pero sí que Antonio Nieto Rama golpeó con una piedra a Avelino Otero Moure, produciéndole lesiones que tardaron en curar veintidós días y que le dejaron en la frente una cicatriz visible y permanente. Trátese de un sujeto de intachable conducta, por lo cual el representante del ministerio público lo consideró como delincente ocasional. En su consecuencia, el fiscal señor Bejarano le pidió solo un año de prisión, 250 pesetas de indemnización al lesionado y costas. Lo defendió el letrado señor Monelos Rodríguez. Un abogado de pobres.

El Instituto de Ferrol

UN NUEVO PROFESOR. Después de las oposiciones últimamente celebradas en Madrid, ha sido nombrado profesor de Taquigrafía del Instituto de Ferrol, D. Waldo Valiño Lorenzo, ex redactor-investigador de nuestro diario y auxiliar de dicha asignatura en el Instituto de La Coruña. A las enhorabuena que con tal motivo recibe, unimos la nuestra más sincera y le deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cargo.

EL TIEMPO

Mejoró un poco el día de ayer. El viento sopló del S. E. en las primeras horas y del N. E. el resto y su fuerza fué floja y muy floja. El cielo se mostró nuboso y la mar rizada. El barómetro estuvo muy firme en 763 y el termómetro osciló entre 12.8 y 20. Llovió en cantidad inapreciable en las horas de la madrugada. No es de esperar cambio importante del tiempo en veinticuatro horas. El telegrama de San Sebastián dice que hubo vientos flojos de S. S. E., cielo cubierto y marejadilla. El de Gijón, que hubo viento encalmado, cielo cubierto y marejadilla, y el de Finisterre, acusa vientos flojos de S. O., cielo cubierto y marejada.

Este número ha sido

200 ejemplares de Cultura

CRONICA

RAOUL RIGAUT CUATRO BANQUETES

Se han contado con exceso de detalles los horrores de la Commune en París. En verdad fueron enormes. A la tragedia del sitio en aquel "Año terrible", 1870, se unió la tragedia de la insurrección. Algunas plumas, como la de Máximo Villaurruti, actor y testigo de aquellos sucesos históricos, se han empeñado en narrar esos viejos hechos desde el campo opuesto. Y él reivindica la memoria de Raoul Rigault.

Bodas de Plata

4 de Julio de 1905.—De la capital no había una sola noticia que fuese aprovechable. Así que las pasaremos por alto. De la región había poco, pero algo más. Un ataque a tiros contra el rector de Sedo, unas hermosas fiestas en Ferrol y el descubrimiento de una nueva aptitud de los vecinos del Grove. Decía textualmente un telegrama de aquel pueblo: "Está actuando en esta localidad la compañía de zarzuela que dirige el señor Medina reforzada con elementos del pueblo". Nos imaginamos a los buenos vecinos del Grove cantando "Marina" en su propia salsa.

UN HOMBRE HERIDO

En el Relleno, frente a "La Terraza", rieron a las dos y media de la madrugada, el limpiabotas que presta sus servicios en el "Café Central", Baldomero Vidal Carballo, de 33 años, y un vendedor de periódicos, al que no conoce el herido, según manifestó a una pareja de Seguridad que lo acompañó a la Casa de Socorro. Baldomero recibió un corte en la región occipital que le interesó la arteria. Debido a la gran hemorragia hubo de dársele al herido una inyección de suero fisiológico. El herido, cuyo estado es de pronóstico reservado, quedó ocupando una cama en el Hospital civil.

Las plazas de la Diputación

Ayer ejercitaron los siguientes aspirantes, que obtuvieron la calificación que se expresa: D. José Bardazán Fernández, 6 puntos; D. Ramón Méndez Hyde, 2; D. Juan Eloy Sobrino, 4; D. Ramón Folla Goicoirúa, 4; D. Cesáreo Torrán Mantecón, 3; D. Gerardo Castro Mouzo, 1, y don Santiago Piñero Estrella, 3. Fue excluido, por no haberse presentado, D. Angel Sío Barreiro. Hoy, a las cuatro de la tarde, continuarán los ejercicios teóricos para los aspirantes de libre concurrencia. El lunes, a la misma hora, comenzará el segundo ejercicio de los designados por la Junta calificadora.

En el Palacio de Justicia

El FINAL DE UNA FIESTA. Celebróse el 26 de Marzo del año pasado una romería en Chayán, perteneciente al partido de Ordenes, y cuando la fiesta estaba en todo su apogeo surgió una trifulca entre los mozos de aquí y los pueblos vecinos. Las causas no han podido puntualizarse, pero sí que Antonio Nieto Rama golpeó con una piedra a Avelino Otero Moure, produciéndole lesiones que tardaron en curar veintidós días y que le dejaron en la frente una cicatriz visible y permanente. Trátese de un sujeto de intachable conducta, por lo cual el representante del ministerio público lo consideró como delincente ocasional. En su consecuencia, el fiscal señor Bejarano le pidió solo un año de prisión, 250 pesetas de indemnización al lesionado y costas. Lo defendió el letrado señor Monelos Rodríguez. Un abogado de pobres.

El Instituto de Ferrol

UN NUEVO PROFESOR. Después de las oposiciones últimamente celebradas en Madrid, ha sido nombrado profesor de Taquigrafía del Instituto de Ferrol, D. Waldo Valiño Lorenzo, ex redactor-investigador de nuestro diario y auxiliar de dicha asignatura en el Instituto de La Coruña. A las enhorabuena que con tal motivo recibe, unimos la nuestra más sincera y le deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cargo.

EL TIEMPO

Mejoró un poco el día de ayer. El viento sopló del S. E. en las primeras horas y del N. E. el resto y su fuerza fué floja y muy floja. El cielo se mostró nuboso y la mar rizada. El barómetro estuvo muy firme en 763 y el termómetro osciló entre 12.8 y 20. Llovió en cantidad inapreciable en las horas de la madrugada. No es de esperar cambio importante del tiempo en veinticuatro horas. El telegrama de San Sebastián dice que hubo vientos flojos de S. S. E., cielo cubierto y marejadilla. El de Gijón, que hubo viento encalmado, cielo cubierto y marejadilla, y el de Finisterre, acusa vientos flojos de S. O., cielo cubierto y marejada.

Este número ha sido

200 ejemplares de Cultura

CRONICA

RAOUL RIGAUT CUATRO BANQUETES

Se han contado con exceso de detalles los horrores de la Commune en París. En verdad fueron enormes. A la tragedia del sitio en aquel "Año terrible", 1870, se unió la tragedia de la insurrección. Algunas plumas, como la de Máximo Villaurruti, actor y testigo de aquellos sucesos históricos, se han empeñado en narrar esos viejos hechos desde el campo opuesto. Y él reivindica la memoria de Raoul Rigault.

Bodas de Plata

4 de Julio de 1905.—De la capital no había una sola noticia que fuese aprovechable. Así que las pasaremos por alto. De la región había poco, pero algo más. Un ataque a tiros contra el rector de Sedo, unas hermosas fiestas en Ferrol y el descubrimiento de una nueva aptitud de los vecinos del Grove. Decía textualmente un telegrama de aquel pueblo: "Está actuando en esta localidad la compañía de zarzuela que dirige el señor Medina reforzada con elementos del pueblo". Nos imaginamos a los buenos vecinos del Grove cantando "Marina" en su propia salsa.

UN HOMBRE HERIDO

En el Relleno, frente a "La Terraza", rieron a las dos y media de la madrugada, el limpiabotas que presta sus servicios en el "Café Central", Baldomero Vidal Carballo, de 33 años, y un vendedor de periódicos, al que no conoce el herido, según manifestó a una pareja de Seguridad que lo acompañó a la Casa de Socorro. Baldomero recibió un corte en la región occipital que le interesó la arteria. Debido a la gran hemorragia hubo de dársele al herido una inyección de suero fisiológico. El herido, cuyo estado es de pronóstico reservado, quedó ocupando una cama en el Hospital civil.

Las plazas de la Diputación

Ayer ejercitaron los siguientes aspirantes, que obtuvieron la calificación que se expresa: D. José Bardazán Fernández, 6 puntos; D. Ramón Méndez Hyde, 2; D. Juan Eloy Sobrino, 4; D. Ramón Folla Goicoirúa, 4; D. Cesáreo Torrán Mantecón, 3; D. Gerardo Castro Mouzo, 1, y don Santiago Piñero Estrella, 3. Fue excluido, por no haberse presentado, D. Angel Sío Barreiro. Hoy, a las cuatro de la tarde, continuarán los ejercicios teóricos para los aspirantes de libre concurrencia. El lunes, a la misma hora, comenzará el segundo ejercicio de los designados por la Junta calificadora.

En el Palacio de Justicia

El FINAL DE UNA FIESTA. Celebróse el 26 de Marzo del año pasado una romería en Chayán, perteneciente al partido de Ordenes, y cuando la fiesta estaba en todo su apogeo surgió una trifulca entre los mozos de aquí y los pueblos vecinos. Las causas no han podido puntualizarse, pero sí que Antonio Nieto Rama golpeó con una piedra a Avelino Otero Moure, produciéndole lesiones que tardaron en curar veintidós días y que le dejaron en la frente una cicatriz visible y permanente. Trátese de un sujeto de intachable conducta, por lo cual el representante del ministerio público lo consideró como delincente ocasional. En su consecuencia, el fiscal señor Bejarano le pidió solo un año de prisión, 250 pesetas de indemnización al lesionado y costas. Lo defendió el letrado señor Monelos Rodríguez. Un abogado de pobres.

El Instituto de Ferrol

UN NUEVO PROFESOR. Después de las oposiciones últimamente celebradas en Madrid, ha sido nombrado profesor de Taquigrafía del Instituto de Ferrol, D. Waldo Valiño Lorenzo, ex redactor-investigador de nuestro diario y auxiliar de dicha asignatura en el Instituto de La Coruña. A las enhorabuena que con tal motivo recibe, unimos la nuestra más sincera y le deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cargo.

EL TIEMPO

Mejoró un poco el día de ayer. El viento sopló del S. E. en las primeras horas y del N. E. el resto y su fuerza fué floja y muy floja. El cielo se mostró nuboso y la mar rizada. El barómetro estuvo muy firme en 763 y el termómetro osciló entre 12.8 y 20. Llovió en cantidad inapreciable en las horas de la madrugada. No es de esperar cambio importante del tiempo en veinticuatro horas. El telegrama de San Sebastián dice que hubo vientos flojos de S. S. E., cielo cubierto y marejadilla. El de Gijón, que hubo viento encalmado, cielo cubierto y marejadilla, y el de Finisterre, acusa vientos flojos de S. O., cielo cubierto y marejada.

Este número ha sido

200 ejemplares de Cultura

CRONICA

RAOUL RIGAUT CUATRO BANQUETES

Se han contado con exceso de detalles los horrores de la Commune en París. En verdad fueron enormes. A la tragedia del sitio en aquel "Año terrible", 1870, se unió la tragedia de la insurrección. Algunas plumas, como la de Máximo Villaurruti, actor y testigo de aquellos sucesos históricos, se han empeñado en narrar esos viejos hechos desde el campo opuesto. Y él reivindica la memoria de Raoul Rigault.

Bodas de Plata

4 de Julio de 1905.—De la capital no había una sola noticia que fuese aprovechable. Así que las pasaremos por alto. De la región había poco, pero algo más. Un ataque a tiros contra el rector de Sedo, unas hermosas fiestas en Ferrol y el descubrimiento de una nueva aptitud de los vecinos del Grove. Decía textualmente un telegrama de aquel pueblo: "Está actuando en esta localidad la compañía de zarzuela que dirige el señor Medina reforzada con elementos del pueblo". Nos imaginamos a los buenos vecinos del Grove cantando "Marina" en su propia salsa.

UN HOMBRE HERIDO

En el Relleno, frente a "La Terraza", rieron a las dos y media de la madrugada, el limpiabotas que presta sus servicios en el "Café Central", Baldomero Vidal Carballo, de 33 años, y un vendedor de periódicos, al que no conoce el herido, según manifestó a una pareja de Seguridad que lo acompañó a la Casa de Socorro. Baldomero recibió un corte en la región occipital que le interesó la arteria. Debido a la gran hemorragia hubo de dársele al herido una inyección de suero fisiológico. El herido, cuyo estado es de pronóstico reservado, quedó ocupando una cama en el Hospital civil.

Las plazas de la Diputación

Ayer ejercitaron los siguientes aspirantes, que obtuvieron la calificación que se expresa: D. José Bardazán Fernández, 6 puntos; D. Ramón Méndez Hyde, 2; D. Juan Eloy Sobrino, 4; D. Ramón Folla Goicoirúa, 4; D. Cesáreo Torrán Mantecón, 3; D. Gerardo Castro Mouzo, 1, y don Santiago Piñero Estrella, 3. Fue excluido, por no haberse presentado, D. Angel Sío Barreiro. Hoy, a las cuatro de la tarde, continuarán los ejercicios teóricos para los aspirantes de libre concurrencia. El lunes, a la misma hora, comenzará el segundo ejercicio de los designados por la Junta calificadora.

En el Palacio de Justicia

El FINAL DE UNA FIESTA. Celebróse el 26 de Marzo del año pasado una romería en Chayán, perteneciente al partido de Ordenes, y cuando la fiesta estaba en todo su apogeo surgió una trifulca entre los mozos de aquí y los pueblos vecinos. Las causas no han podido puntualizarse, pero sí que Antonio Nieto Rama golpeó con una piedra a Avelino Otero Moure, produciéndole lesiones que tardaron en curar veintidós días y que le dejaron en la frente una cicatriz visible y permanente. Trátese de un sujeto de intachable conducta, por lo cual el representante del ministerio público lo consideró como delincente ocasional. En su consecuencia, el fiscal señor Bejarano le pidió solo un año de prisión, 250 pesetas de indemnización al lesionado y costas. Lo defendió el letrado señor Monelos Rodríguez. Un abogado de pobres.

El Instituto de Ferrol

UN NUEVO PROFESOR. Después de las oposiciones últimamente celebradas en Madrid, ha sido nombrado profesor de Taquigrafía del Instituto de Ferrol, D. Waldo Valiño Lorenzo, ex redactor-investigador de nuestro diario y auxiliar de dicha asignatura en el Instituto de La Coruña. A las enhorabuena que con tal motivo recibe, unimos la nuestra más sincera y le deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cargo.

EL TIEMPO

Mejoró un poco el día de ayer. El viento sopló del S. E. en las primeras horas y del N. E. el resto y su fuerza fué floja y muy floja. El cielo se mostró nuboso y la mar rizada. El barómetro estuvo muy firme en 763 y el termómetro osciló entre 12.8 y 20. Llovió en cantidad inapreciable en las horas de la madrugada. No es de esperar cambio importante del tiempo en veinticuatro horas. El telegrama de San Sebastián dice que hubo vientos flojos de S. S. E., cielo cubierto y marejadilla. El de Gijón, que hubo viento encalmado, cielo cubierto y marejadilla, y el de Finisterre, acusa vientos flojos de S. O., cielo cubierto y marejada.

Este número ha sido

200 ejemplares de Cultura

CRONICA

RAOUL RIGAUT CUATRO BANQUETES

Se han contado con exceso de detalles los horrores de la Commune en París. En verdad fueron enormes. A la tragedia del sitio en aquel "Año terrible", 1870, se unió la tragedia de la insurrección. Algunas plumas, como la de Máximo Villaurruti, actor y testigo de aquellos sucesos históricos, se han empeñado en narrar esos viejos hechos desde el campo opuesto. Y él reivindica la memoria de Raoul Rigault.

Bodas de Plata

4 de Julio de 1905.—De la capital no había una sola noticia que fuese aprovechable. Así que las pasaremos por alto. De la región había poco, pero algo más. Un ataque a tiros contra el rector de Sedo, unas hermosas fiestas en Ferrol y el descubrimiento de una nueva aptitud de los vecinos del Grove. Decía textualmente un telegrama de aquel pueblo: "Está actuando en esta localidad la compañía de zarzuela que dirige el señor Medina reforzada con elementos del pueblo". Nos imaginamos a los buenos vecinos del Grove cantando "Marina" en su propia salsa.

UN HOMBRE HERIDO

En el Relleno, frente a "La Terraza", rieron a las dos y media de la madrugada, el limpiabotas que presta sus servicios en el "Café Central", Baldomero Vidal Carballo, de 33 años, y un vendedor de periódicos, al que no conoce el herido, según manifestó a una pareja de Seguridad que lo acompañó a la Casa de Socorro. Baldomero recibió un corte en la región occipital que le interesó la arteria. Debido a la gran hemorragia hubo de dársele al herido una inyección de suero fisiológico. El herido, cuyo estado es de pronóstico reservado, quedó ocupando una cama en el Hospital civil.

Las plazas de la Diputación

Ayer ejercitaron los siguientes aspirantes, que obtuvieron la calificación que se expresa: D. José Bardazán Fernández, 6 puntos; D. Ramón Méndez Hyde, 2; D. Juan Eloy Sobrino, 4; D. Ramón Folla Goicoirúa, 4; D. Cesáreo Torrán Mantecón, 3; D. Gerardo Castro Mouzo, 1, y don Santiago Piñero Estrella, 3. Fue excluido, por no haberse presentado, D. Angel Sío Barreiro. Hoy, a las cuatro de la tarde, continuarán los ejercicios teóricos para los aspirantes de libre concurrencia. El lunes, a la misma hora, comenzará el segundo ejercicio de los designados por la Junta calificadora.

En el Palacio de Justicia

El FINAL DE UNA FIESTA. Celebróse el 26 de Marzo del año pasado una romería en Chayán, perteneciente al partido de Ordenes, y cuando la fiesta estaba en todo su apogeo surgió una trifulca entre los mozos de aquí y los pueblos vecinos. Las causas no han podido puntualizarse, pero sí que Antonio Nieto Rama golpeó con una piedra a Avelino Otero Moure, produciéndole lesiones que tardaron en curar veintidós días y que le dejaron en la frente una cicatriz visible y permanente. Trátese de un sujeto de intachable conducta, por lo cual el representante del ministerio público lo consideró como delincente ocasional. En su consecuencia, el fiscal señor Bejarano le pidió solo un año de prisión, 250 pesetas de indemnización al lesionado y costas. Lo defendió el letrado señor Monelos Rodríguez. Un abogado de pobres.

El Instituto de Ferrol

UN NUEVO PROFESOR. Después de las oposiciones últimamente celebradas en Madrid, ha sido nombrado profesor de Taquigrafía del Instituto de Ferrol, D. Waldo Valiño Lorenzo, ex redactor-investigador de nuestro diario y auxiliar de dicha asignatura en el Instituto de La Coruña. A las enhorabuena que con tal motivo recibe, unimos la nuestra más sincera y le deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cargo.

EL TIEMPO

Mejoró un poco el día de ayer. El viento sopló del S. E. en las primeras horas y del N. E. el resto y su fuerza fué floja y muy floja. El cielo se mostró nuboso y la mar rizada. El barómetro estuvo muy firme en 763 y el termómetro osciló entre 12.8 y 20. Llovió en cantidad inapreciable en las horas de la madrugada. No es de esperar cambio importante del tiempo en veinticuatro horas. El telegrama de San Sebastián dice que hubo vientos flojos de S. S. E., cielo cubierto y marejadilla. El de Gijón, que hubo viento encalmado, cielo cubierto y marejadilla, y el de Finisterre, acusa vientos flojos de S. O., cielo cubierto y marejada.

Este número ha sido

200 ejemplares de Cultura

CRONICA

RAOUL RIGAUT CUATRO BANQUETES

Se han contado con exceso de detalles los horrores de la Commune en París. En verdad fueron enormes. A la tragedia del sitio en aquel "Año terrible", 1870, se unió la tragedia de la insurrección. Algunas plumas, como la de Máximo Villaurruti, actor y testigo de aquellos sucesos históricos, se han empeñado en narrar esos viejos hechos desde el campo opuesto. Y él reivindica la memoria de Raoul Rigault.

Bodas de Plata

4 de Julio de 1905.—De la capital no había una sola noticia que fuese aprovechable. Así que las pasaremos por alto. De la región había poco, pero algo más. Un ataque a tiros contra el rector de Sedo, unas hermosas fiestas en Ferrol y el descubrimiento de una nueva aptitud de los vecinos del Grove. Decía textualmente un telegrama de aquel pueblo: "Está actuando en esta localidad la compañía de zarzuela que dirige el señor Medina reforzada con elementos del pueblo". Nos imaginamos a los buenos vecinos del Grove cantando "Marina" en su propia salsa.

UN HOMBRE HERIDO

En el Relleno, frente a "La Terraza", rieron a las dos y media de la madrugada, el limpiabotas que presta sus servicios en el "Café Central", Baldomero Vidal Carballo, de 33 años, y un vendedor de periódicos, al que no conoce el herido, según manifestó a una pareja de Seguridad que lo acompañó a la Casa de Socorro. Baldomero recibió un corte en la región occipital que le interesó la arteria. Debido a la gran hemorragia hubo de dársele al herido una inyección de suero fisiológico. El herido, cuyo estado es de pronóstico reservado, quedó ocupando una cama en el Hospital civil.

Las plazas de la Diputación

Ayer ejercitaron los siguientes aspirantes, que obtuvieron la calificación que se expresa: D. José Bardazán Fernández, 6 puntos; D. Ramón Méndez Hyde, 2; D. Juan Eloy Sobrino, 4; D. Ramón Folla Goicoirúa, 4; D. Cesáreo Torrán Mantecón, 3; D. Gerardo Castro Mouzo, 1, y don Santiago Piñero Estrella, 3. Fue excluido, por no haberse presentado, D. Angel Sío Barreiro. Hoy, a las cuatro de la tarde, continuarán los ejercicios teóricos para los aspirantes de libre concurrencia. El lunes, a la misma hora, comenzará el segundo ejercicio de los designados por la Junta calificadora.

En el Palacio de Justicia

El FINAL DE UNA FIESTA. Celebróse el 26 de Marzo del año pasado una romería en Chayán, perteneciente al partido de Ordenes, y cuando la fiesta estaba en todo su apogeo surgió una trifulca entre los mozos de aquí y los pueblos vecinos. Las causas no han podido puntualizarse, pero sí que Antonio Nieto Rama golpeó con una piedra a Avelino Otero Moure, produciéndole lesiones que tardaron en curar veintidós días y que le dejaron en la frente una cicatriz visible y permanente. Trátese de un sujeto de intachable conducta, por lo cual el representante del ministerio público lo consideró como delincente ocasional. En su consecuencia, el fiscal señor Bejarano le pidió solo un año de prisión, 250 pesetas de indemnización al lesionado y costas. Lo defendió el letrado señor Monelos Rodríguez. Un abogado de pobres.

El Instituto de Ferrol

UN NUEVO PROFESOR. Después de las oposiciones últimamente celebradas en Madrid, ha sido nombrado profesor de Taquigrafía del Instituto de Ferrol, D. Waldo Valiño Lorenzo, ex redactor-investigador de nuestro diario y auxiliar de dicha asignatura en el Instituto de La Coruña. A las enhorabuena que con tal motivo recibe, unimos la nuestra más sincera y le deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cargo.

EL TIEMPO

Mejoró un poco el día de ayer. El viento sopló del S. E. en las primeras horas y del N. E. el resto y su fuerza fué floja y muy floja. El cielo se mostró nuboso y la mar rizada. El barómetro estuvo muy firme en 763 y el termómetro osciló entre 12.8 y 20. Llovió en cantidad inapreciable en las horas de la madrugada. No es de esperar cambio importante del tiempo en veinticuatro horas. El telegrama de San Sebastián dice que hubo vientos flojos de S. S. E., cielo cubierto y marejadilla. El de Gijón, que hubo viento encalmado, cielo cubierto y marejadilla, y el de Finisterre, acusa vientos flojos de S. O., cielo cubierto y marejada.

Este número ha sido

200 ejemplares de Cultura

LA BANDERA GALLEGA

Criterio de la Junta de Gobierno de la Academia

He aquí el que sobre el asunto de la bandera gallega de la región sostiene la Junta de Gobierno de la Real Academia Gallega y que habrá de servir de base para la resolución definitiva que se adoptará en la sesión plenaria que aquella corporación celebrará el día 8 del actual. Ante los requerimientos de corporaciones oficiales, entidades y particulares, y la necesidad de contribuir, por su parte, a que no perdure una dualidad inconveniente en los emblemas y atributos de Galicia, públicamente ostentados, la Junta de Gobierno se cree en el caso de exponer su criterio, a fin de que pueda servir como base de deliberación a la "Academia, facilitando de tal modo un acuerdo definitivo de ésta, al que desde luego somete el suyo la Junta. La opinión de la Junta de Gobierno es así: No debe existir sino una sola y única bandera de Galicia, tanto para uso de Corporaciones oficiales como para usar en las fachadas de edificios de todo orden y ostentarla en cualquier acto. Para definir su forma y colores acepta como demostrados estos hechos históricos: La bandera de Galicia ha sido blanca, con una banda azul celeste en diagonal del ángulo superior izquierdo al inferior de la derecha y de ancho proporcional a las dimensiones de la enseña, durante el intenso renacer del sentimiento regional en los cinco últimos lustros en que el uso de esta insignia tuvo carácter de generalidad y evidente realidad histórica en las cuatro provincias gallegas y dondequiera que se ha manifestado el espíritu de los hijos de Galicia ante el símbolo de la Patria, habiendo sido empleada por la misma Academia en ocasiones solemnes. El escudo de armas de Galicia es un cáliz azul y rojo, el patente, la hostia azul plana, todo en campo de azul, surmontado de corona real y aún con la añadidura de las siete cruces evocadoras de las siete provincias en que estuvo repartido el antiguo Reino. La bandera de Galicia, por tanto, debe ser: Blanca, con faja azul celeste en diagonal del ángulo superior izquierdo al inferior de la derecha, interrumpida en el centro por un triángulo de campo de azul gallego que va de arriba a abajo.

CRONICA

RAOUL RIGAUT CUATRO BANQUETES

Se han contado con exceso de detalles los horrores de la Commune en París. En verdad fueron enormes. A la tragedia del sitio en aquel "Año terrible", 1870, se unió la tragedia de la insurrección. Algunas plumas, como la de Máximo Villaurruti, actor y testigo de aquellos sucesos históricos, se han empeñado en narrar esos viejos hechos desde el campo opuesto. Y él reivindica la memoria de Raoul Rigault.

Bodas de Plata

4 de Julio de 1905.—De la capital no había una sola noticia que fuese aprovechable. Así que las pasaremos por alto. De la región había poco, pero algo más. Un ataque a tiros contra el rector de Sedo, unas hermosas fiestas en Ferrol y el descubrimiento de una nueva aptitud de los vecinos del Grove. Decía textualmente un telegrama de aquel pueblo: "Está actuando en esta localidad la compañía de zarzuela que dirige el señor Medina reforzada con elementos del pueblo". Nos imaginamos a los buenos vecinos del Grove cantando "Marina" en su propia salsa.

UN HOMBRE HERIDO

En el Relleno, frente a "La Terraza", rieron a las dos y media de la madrugada, el limpiabotas que presta sus servicios en el "Café Central", Baldomero Vidal Carballo, de 33 años, y un vendedor de periódicos, al que no conoce el herido, según manifestó a una pareja de Seguridad que lo acompañó a la Casa de Socorro. Baldomero recibió un corte en la región occipital que le interesó la arteria. Debido a la gran hemorragia hubo de dársele al herido una inyección de suero fisiológico. El herido, cuyo estado es de pronóstico reservado, quedó ocupando una cama en el Hospital civil.

CRONICA

RAOUL RIGAUT CUATRO BANQUETES

Se han contado con exceso de detalles los horrores de la Commune en París. En verdad fueron enormes. A la tragedia del sitio en aquel "Año terrible", 1870, se unió la tragedia de la insurrección. Algunas plumas, como la de Máximo Villaurruti, actor y testigo de aquellos sucesos históricos, se han empeñado en narrar esos viejos hechos desde el campo opuesto. Y él reivindica la memoria de Raoul Rigault.

Bodas de Plata

4 de Julio de 1905.—De la capital no había una sola noticia que fuese aprovechable. Así que las pasaremos por alto. De la región había poco, pero algo más. Un ataque a tiros contra el rector de Sedo, unas hermosas fiestas en Ferrol y el descubrimiento de una nueva aptitud de los vecinos del Grove. Decía textualmente un telegrama de aquel pueblo: "Está actuando en esta localidad la compañía de zarzuela que dirige el señor Medina reforzada con elementos del pueblo". Nos imaginamos a los buenos vecinos del Grove cantando "Marina" en su propia salsa.

UN HOMBRE HERIDO

En el Relleno, frente a "La Terraza", rieron a las dos y media de la madrugada, el limpiabotas que presta sus servicios en el "Café Central", Baldomero Vidal Carballo, de 33 años, y un vendedor de periódicos, al que no conoce el herido, según manifestó a una pareja de Seguridad que lo acompañó a la Casa de Socorro. Baldomero recibió un corte en la región occipital que le interesó la arteria. Debido a la gran hemorragia hubo de dársele al herido una inyección de suero fisiológico. El herido, cuyo estado es de pronóstico reservado, quedó ocupando una cama en el Hospital civil.

DEPORTES

Con destino a Nueva York saldrá mañana de La Coruña el trasatlántico francés "La Bourdonnais".

Futbol

EL ENCUENTRO "CORUÑA"-EIRIÑA

Los chicos de "Coruña" tienen el domingo uno de los más difíciles partidos de la promoción.

Si este partido que el domingo jugarán con el "Eiríña" se hubiese jugado a su debido tiempo no tendría seguramente importancia, pero ahora sí la tiene.

El "Eiríña", viniendo en San Amaro, es casi seguro que pueda clasificarse, continuando en la primera categoría, pero si pierde, su descenso es cosa tan segura que no puede serlo más.

Si los portañeses vienen dispuestos a llevarse los dos puntos que precisaron no es de creer que los coruñeses se dejen vencer cómodamente. El triunfo del "Coruña" sobre el "Eiríña" tiene un doble mérito. Vencen y conquistados triunfos, el ser campeones de la promoción y el haber vencido a un equipo que viene dispuesto a todo menos a permitir que le gane un partido, en el que se juega la existencia de la sociedad porque el "Eiríña" no se resignará a militar en la segunda categoría.

"SPARTA"-WATAWAY

Este partido ha despertado gran expectación porque van a encontrarse frente a frente para disputarse una valiosa copa los mejores equipos de su categoría.

El partido se celebrará el próximo domingo en San Amaro a las nueve y media. Ambos equipos alinearán con todos sus "ases" o sea:

"Wataway": Juanito, Fernando, Relojero, Barea, Villaboa, Ferrer, Freijal, Miñagalla, Obana, Mera y Allones.

"Sparta": Carlos, Joséfa, Rocha Reboledo, Segrel, Paito, Marzán, Chamorro, Lallas y Germán.

(POR TELEFONO) TORNEO INTERNACIONAL

Ginebra.—Se ha jugado un partido de fútbol que tenía el carácter de torneo internacional de Eslova.

Lucharon el Praga y el Real Unión Irán. Ganó el primero de dichos equipos por dos goals a uno.

Urbizbera llegó, como se había anunciado, en avión, alineándose en su equipo.

Ruiz de Velasco.

Boxeo

VIARIAS NOTICIAS

Para hoy está anunciada en la Plaza de Toros de Barcelona una gran velada internacional, cuyos combates "clou" los compondrán Gironés contra Jim el Zairid y el filipino Luis Logán, campeón del Extremo Oriente contra William Thomas, en tercer match de revancha.

Con motivo de la decisión tomada por la Junta directiva del Boxing de abrir las puertas de su local social para que to-



MELLA - CHUCHO Y BAMBIO - GARCIA

el día 5, en el "Linares Rivas"

do el público pudiera ver los entrenamientos de los pugiles locales, la calle de Emilia Pardo Bazán se vio anoche concurridísima. La velada del próximo sábado despertará enorme expectación. El pedido de localidades era ayer enorme. Los precios de las localidades son de tres pesetas la butaca y una peseta general.

El Boxing nos com... debido al presupuesto de la velada. El combate Bamio-García sufre una enorme dificultad, debido a los viajes estancados.

Las localidades se pondrán a la venta hoy en las taquillas del teatro. Las localidades de los socios estarán a disposición de los interesados desde hoy en Cordónera 20.

Abel Fabiola.

Ciclismo

(POR TELEFONO) LA VUELTA A FRANCIA

Paris.—Se ha realizado la segunda etapa de la vuelta ciclista a Francia. La carrera tenía como recorrido Caen-Dián.

Este recorrido es de 165 kilómetros. Ganó el corredor Guerra, que empleó 7 horas, 17 segundos.

En segundo lugar llegó Binda, que invirtió 7 horas, un minuto y 45 segundos. En la clasificación general figura en primer puesto el italiano Guerra y en el segundo empataron Binda y Pfeiffer.

Ruiz de Velasco.

EL PUERTO

Entraron ayer los vapores "Cristóbal Colón", procedente de la Habana, con pasaje y "Zorzoza", de Novorossisk (Inglaterra), con gasolina.

Fueron despachados el vapor "Cristóbal Colón", para Gijón, con pasaje, y el velero "Trición", para Betanzos, en lastre.

EL "CRISTOBAL COLON"

De regreso de la Habana y Nueva York llegó anoche a La Coruña el vapor "Cristóbal Colón", de la Traslantancia Española.

Trajo para este puerto 376 pasajeros, 127 bultos de carga y numerosas sacas de correspondencia.

En este puerto desembarcó el consúl de España en la Habana Sr. Freire de Andrade.

Con 570 pasajeros en tránsito salió el buque para Gijón, Santander y Bilbao, por las horas después de haber fondeado.

A bordo, va con su esposa el consúl de España en Washington, Sr. Padilla.

OTRAS NOTICIAS

Mañana saldrá para Buenos Aires el vapor holandés "Orania".

El lunes próximo saldrá para la Habana el vapor inglés "Orduña", con pasaje y correspondencia.

Se espera el vapor "Cabo Carveiro", con carga general para el comercio de esta plaza.

TEATRO ROSALIA CASTRO

El gran suceso de hoy

En el Teatro Rosalía Castro se estrenará hoy la preciosa película sonora *Broadway Melody*, totalmente hablada, cantada y bailada.

Broadway Melody es una gran revista que se desarrolla en un teatro y con este motivo desfilan por la escena centenares de esculturales artistas componiendo números de conjunto vistosismos.

Son sus intérpretes principales Charles King, Anita Page y Bessie Love, de fama mundial y que por sí solos bastarían para entretener al auditorio; pero a su alrededor figura, como queda dicho, todo el elenco de una imponente compañía teatral de grandes espectáculos líricos.

El teatro estará hoy brillantísimo, pues el anuncio de *Broadway Melody* ha despertado muchísimo interés y ayer estaban vendidas casi todas las localidades.

La Real Academia Gallega

Para el 8 del actual está convocada la Real Academia Gallega.

Entre los asuntos de que se tratará en la junta ordinaria de dicho día, figura la propuesta de la Junta de gobierno de la Academia como consecuencia de las consultas que Ayuntamientos y otras entidades han hecho respecto de la bandera de Galicia.

En la mencionada fecha se celebrará también una Junta extraordinaria de la Academia con objeto de hacer solemne entrega de los premios del Certamen Gallego-Americano de Montevideo, a los autores de los trabajos que merecieron recompensa.

A este acto concurrirán personalmente, o debidamente representados, los autores premiados en aquel Certamen.

J. DE YRUEGAS

Ex-alumno del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, Instituto Rubio y Hospital Provincial de Madrid.

MEDICINA GENERAL
Especialista en enfermedades del aparato digestivo, nutrición y secreciones internas
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7.—Real, 32-2.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Nicolás Rodríguez Casado, Carmen Díez Herrero, María del Carmen González Platas, José Pérez Sánchez, Antonio Pérez Castro y Enrique Antonio Roa Pérez.

Fallecimientos: Manuel Alonso Vázquez, doce días (debilidad congénita).
Matrimonios: Ninguno.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: Ninguno.

Fallecimientos: Jaime Prieto Capelán, cuatro meses (gastro enteritis); Encarnación Canosa Roca, tres meses (bronco neumonía), y Manuel Powell Moscoso, 74 años (arterio esclerosis universal).
Matrimonios: José González Rodríguez con María Hervada Iglesias y Florentino Castiñeiras Lozano con Carmen Decampo Ponte.

LOS EXPLORADORES

El domingo próximo a las ocho y media de la mañana, partirán del local social los grupos de esta tropa para realizar una excursión a Uges, que se prolongará hasta las ocho y media de la tarde.

Las practicas de cocina están dando un excelente resultado y por ello puede anticiparse que tendrán una buena cocina en el próximo campamento de primeros de Septiembre y que durará más de una semana.

La organización, el lugar y la buena preparación que se está realizando hacen suponer que será un campamento excelente. Un verdadero verano con vida en pleno campo, al contacto con la naturaleza, como en otras naciones viene haciéndose.

CLINICA DEL ESPECIALISTA

D. Ed. López Lacarrere
CONSULTA DE
Oftalmos, Otorinolaringología y Ginecología
DE DIEZ A UNA
Plaza de Orense, 2-A
Teléfono, 699

Prensa oficial

LA GACETA

La del día 2 publica los nombramientos de catedráticos de Derecho civil y de aplicaciones de Física y de la Químico-física y Análisis químico de la Universidad de Santiago, hechos a favor de don Vicente Guillarte González y don Aniceto Charro Arias, respectivamente.

Declarando beneficiarios del régimen de subsidio a las familias numerosas, a don Pedro Español Núñez, comandante de Infantería; don Arturo Ramón Carrera, médico titular de Coreubión; don Ladislao Roig Mariño, magistrado de la Audiencia territorial de La Coruña, y don Ramón Rey Taboada, Peón caminero de Viro (San Juan de Río), en Outes.

Ampliando la propuesta de aspirantes a plazas de oficiales terceros del Ayuntamiento de La Coruña, con el sargento don José María López, los cabos don Antonio Ares Losada y don José Francisco Carrill y el soldado don Luis Varela Nazmos.

Y anunciando el fallecimiento en Camaguey de Antonio Salgado Díaz, natural de Quintas, parroquia de Sotomayor, término municipal de Taboada, partido judicial de Aljariz; en Santiago de Cuba, don José Gerardo, de 22 años, jornalero, y en Oporto, don Anselmo Rodríguez González, natural de Pantón (Lugo), de 67 años de edad, viudo.

DIARIO DEL EJERCITO

El del mismo día inserta una disposición con respecto a la cruz de San Hermenegildo a los comandantes don Manuel Calenti Carriles, del regimiento del Ferrol; don Aniceto Vila Pérez, de la zona de La Coruña, y don Antonio Jiménez Moza, de la activa región, y a los tenientes don José María Forjols García y don Serafín Garita Soguer, del regimiento de Zamora; don Damián Bastián Escudero, del Ferrol; don Joaquín Medina Real, de la zona de La Coruña, y don Jernaro Ares Freire, del regimiento de Isabel la Católica.

TEATRO ROSALIA CASTRO - Hoy, Viernes, a las 7 y media y EXCEPCIONAL ESTRENO, de la «Metro Goldwin Mayer» BROADWAY MELODY

Pantomima en colores--Sorprendentes desfiles coreográficos.--Fastuosos cuadros de revistas, interpretados por Charles King, Anita Page y Bessie Lowe.--Butaca, 3 pesetas

BOLETIN OFICIAL

El de ayer inserta el nombramiento de don Valentín Reinoso García, para el cargo de representante de la Sociedad de autores en Ames y Brión.

Anuncio de oposición para proveer cuatro becas para la Facultad de Ciencias físico-químicas y una para la de Medicina en la Universidad de Salamanca.

Otros de concurso para arrendar una dependencia para la instalación de la oficina telefónica municipal de Corne, y para la provisión de las plazas de oficial y celador de aquella Estación telefónica.

Y otro de concurso de traslado para proveer la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Zas.

Los cupones EZA son sellos de cultura y progreso.

Sección Religiosa

Santos de hoy.—Laureano, Flaviano y Teodoro.

Idem de mañana.—Miguel de los Santos, Zoá y Filomena.

SANTA LUCIA.—Mañana sábado, a las diez y media se celebrará un acto fúnebre por los cofrades fallecidos que pertenecieron a la cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

VIAJEROS

Regresó de Zaragoza con su esposa y su hija el teniente coronel de infantería don Carlos Oñate.

De su viaje a las Exposiciones, el doctor don Jerónimo Sal Lence, su esposa y su hijo.

Llegaron de Madrid el funcionario del Banco de Crédito Exterior don José Farfán Ferrero y los jóvenes don Ricardo Mariño Caruncho y don Manuel Moreno.

De Santiago, la familia del catedrático don José Carlos Herrera y el farmacéutico don Miguel Requena.

De Lugo, doña María Fariñas, viuda de Velarde.

Salió para Orense, a cuya prisión va destinado, el que fue jefe de la de La Coruña don Vicente Guirna.

Para Coaña, el capitán de infantería don Eduardo Rodríguez Madariaga.

Para Madrid, el de intendencia don José Aizpuru.

Regresó ayer a Madrid don Pedro Pan, director general del Banco de Crédito Exterior.

M. CORREDOIRA MEDICO

Rayos X.—Pneumotorax Artificial
Especialista en enfermedades del Pecho, de los Hospitales de Madrid y del Servicio del Prof. Sergent de Paris
San Andrés, 20-1.º Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

T. G. H.

De los programas no turnos para hoy

Madrid.—22. Concierto sinfónico. Leipzig.—20. Música ligera. Noticias. Londres.—24. Ensayos de televisión. Stuttgart.—21.30. Música de cámara. Hamburgo.—21. Música de baile. Langenberg.—23.30. Orquesta de la estación.

Toulouse.—20. Noticias y música de baile.

Frankfort.—21.30. Noticias. Berna.—21.15. Boletín para turistas. Roma.—21.02. La ópera "Santarellino".

Davenport.—22.15. Noticias. Oslo.—21.10. Poesías. Turín.—20.32. Concierto sinfónico. Lausana.—21.15. Selección de óperas antiguas y modernas. Paris.—19.15. Concierto de orquesta.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMEDADES DE LA VISTA

del Especialista
Antonio Benavente Martín
Consulta y operaciones de 9 a 1
Pósito, 1 (accesos a la Plaza de Orense)

Bolsa del pescado

EN LA CORUÑA

Se vendieron ayer 56 cajas de merluza de 1,75 a 2,25; 7 de besugo a 1,40; 70 de pescadilla de 1,50 a 1,65; 10 de congrio de 1,85 a 2,25; 3 de potas a 0,90; 45 de gallos a 0,95; 15 de chicharro a 0,55; 4 de bacalao a 1,60; 3 de palometa a 1,40; 4 de bertorella a 1,25; 35 de pancho a 0,85; 6 lotes de lenguados a 7; 15 de abadejo a 1,70; 8 de salmonetes a 1,65; 8 de rapas a 1,75; 9 de rayas a 2,75 cada lote; 6 de cazones a 19,50; 40 de varios pescados de 1,80 a 6,25; 6 de rodaballo de 2 a 2,25 el kilo; 350 langostas de 5,25 a 8,50 cada una; 5.000 castañetas a 34 pesetas el ciento; 85 medallas de sardina de 45 a 69 cada una; 15 de verdel a 55; y 25 de boquerón a 22,50.

EN VIGO

Hubo 130 cajas de merluza a 1,75 el kilo; 40 de besugo a 1,25; 300 de pescadilla de 1,10 a 1,40; 150 de varios pescados.

EN CADIZ

Vendieron 55 cajas de merluza a 1,80 el kilo; 10 de besugo a 1,25, y 150 de pescadilla de 1,15 a 1,50.

(Datos facilitados por don Andrés García Carro, Plaza de Pontevedra núm. 4).

Teatro Linares Rivas

HOY, VIA DE REGIÓNS POPULARES
ESTRENO de la comedia americana en cinco partes, de las selecciones Gaumont, titulada:
EL MAGO DE LA SILLA
Un asunto emocionante de valor y destreza perfectamente interpretado
Y la graciosísima cinta cómica en dos partes, titulada:
LAS NEGRAS SON MUY LISTAS
Butaca de patio, 0'75. Entrada general, 0'25.
Mañana, sábado, tendrá lugar un SENSACIONAL acontecimiento Cinematográfico con el ESTRENO de la famosa producción dramática, titulada:
S. O. S. — Un asunto de gran emoción y sorprendente realismo

Crónica local

Ed. López Lacarrere

De regreso de su viaje, reanuda su consulta.

El Instituto de Estudios Históricos del Miño propuso como socio al periodista y distinguido escritor don Antonio Villar Ponte.

María Morodo Torres, de 48 años, con domicilio en la vereda del Polvorín, denunció ayer en la Comisaría de policía a un hermano suyo, quien en diferentes ocasiones, según ella, le hurtó varios efectos y algún dinero, llevándose ayer de su casa una máquina de coser, que María cree que pensaba enajenar.

Ayer fué asistida en la Casa de Socorro Dolores Cardama Vázquez, de una contusión en la región escapular izquierda y otra en el dorso anular de la mano derecha, que le fueron producidas en agresión.

También fué asistido en dicho establecimiento Manuel Amor González, de una herida contusa en el maleolo interno del pie izquierdo.

Esteban Padilla

Médico especialista en enfermedades de los Niños
De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid y Civil, de Bilbao
MEDICINA GENERAL
Consulta de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.
Real, 57, segundo

En la calle del Orzán fué recogida ayer del suelo y llevada a la Casa de Socorro, Matilde Castro Veiga, de 30 años, domiciliada en la Plazuela del Vista, que se cayó al sentirse repentinamente enferma por una afección a un costado.

Después de ser asistida en aquel centro benéfico pasó a su domicilio.

La junta directiva de la Asociación Profesional de Dependientes de Comercio, encarece a todos los miembros de la misma que asistan con la mayor puntualidad a la reunión que hoy viernes, 4, a las ocho y media de la noche, habrá de celebrarse, y en la cual se tratará de importantes asuntos para los fines de la colectividad.

Anoche un sujeto llamado José Sánchez Ribó arrojó una piedra contra un perro en la Gaiteria, pero con tan mala puntería que rompió la luna del escaparate de la confitería que en el número 36 de aquel

lugar tiene don Enrique González González. La luna valía 200 pesetas.

Una pareja de Seguridad llamó anoche la atención a un chófer que conducía un automóvil por frente a la Adruana, interrumpiendo el tránsito, en el momento de desembarcar los pasajeros del vapor "Cristóbal Colón".

El chófer se insolentó y fué detenido, protestando de la detención los conductores de otros vehículos, que se dirigieron en actitud provocativa hasta la Comisaría de policía, por la Marina.

El detenido llámase Fernando Fajardo. De todo ello se dará hoy cuenta a la autoridad correspondiente.

Don Vicente Tourné Jiménez, dependiente de la fábrica de aserran maderas de don Carlos Zapata, situada en la calle de Cordería número 4, notó ayer la falta de una cajita de hierro conteniendo 200 pesetas que guardaba en la mesa del escritorio.

Ignórase quien pudo haberse llevado la caja mencionada.

Ha sido entregado a sus dueños medfante recibo y conformidad de todas las joyas y efectos que guardaba, el maletín que se encontró abandonado hace pocos días en uno de los portales de la casa de la calle Real y cuyos objetos fueron depositados condicionalmente en la Comisaría de policía, en donde se encuentran también a disposición de quien acredite ser su dueño unos débitos de la Lotería Nacional.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Ordinaria.—Mondedo: D. Ramón Recalde, hoy sus herederos, con don Santiago Acebo y otros, sobre propiedad de una finca. Letrados Pita Romero y Durán García.—Orense: Don Antonio Alvarez con don Francisco Alvarez y otros, sobre tercería. Letrado el abogado del Estado.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Puentedume: Contra Juan Vázquez salado, por homicidio y lesiones. Letrados: Iglesias Corral y Ozores Arráz.

La Coruña

El nuevo juez.—Gran satisfacción ha causado en este término el nombramiento de juez municipal, hecho a favor de don Laureano Bande Aves, por tratarse de persona que reúne excelentes condiciones para el desempeño de tal cargo. Hará un verdadero juez de paz.

Nuestra más sincera enhorabuena.

Los marqueses de Figueroa.—Procedentes de Madrid y con objeto de pasar la temporada veraniega llegaron a sus posesiones de las Torres, los señores marqueses de Figueroa. La bienvenida a los ilustres esposos.—El correspondiente.

Canónigo de viaje.—A fin de recoger los objetos de arte propiedad de la Basílica Compostelana, que se exhibieron en la Exposición de Barcelona, salió para la ciudad condal el canónigo señor Canizares.

También salió para Sevilla, con igual objeto el canónigo lectoral don Emilio Vila, quien recogerá, además, lo facilitado por el Real Hospital a la Casa de Galicia y enviado por la Diputación provincial al pabellón de estas corporaciones.

Robo en una zapatería.—Durante la noche del martes fué asaltado el establecimiento que D. Laureano Otero Euján tiene en la Plazuela de Altamira, número 2, de donde se llevaron los ladrones 50 cortes de calzado, valorados en 450 pesetas.

Una excursión.—La realizaron ayer a Los Angeles, donde se les obsequió con un banquete, varios médicos y periodistas locales, a los que acompañaba el rector de la Universidad, Sr. Rodríguez Cadarso, invitados por el director del balneario D. Germán Casanovi, para conocer las instalaciones de aquel establecimiento.

El Día de la Universidad.—Parece que una de las fiestas que tendrán efecto a últimos de Julio, es el Día de la Universidad, proyectándose darle la misma solemnidad que el año anterior. Habrá una misa por los antiguos alumnos fallecidos, acto solemne en la Universidad, en el que pronunciará el discurso el alumno de ella, hoy ministro, Sr. Wais, banquete y velada.

ORDENES

Varias noticias.—Hace días el alcalde de esta villa don Juan Linares dió un bando encargando al vecindario, entre otras cosas, que se retirase del frente de las casas toda clase de objetos, impidiendo también que se arrojasen a la vía pública aguas y sustancias que ensuciasen la misma y le produjo honda satisfacción no tener que acudir a medios siempre molestos para que los cultos vecinos, dándose perfecta cuenta de la mejora de saneamiento que se perseguían con las medidas adoptadas, procediesen inmediatamente a cumplimiento.

Por la misma autoridad, y con empentados a sus órdenes se ha hecho una buena distribución en las ferias que se ce-

lebran en la localidad, separando del centro del campo las tiendas que antes molestaban al campesino que trae distintas especies a vender, buscándole sitio adecuado y poniéndolas en todo orden, tanto que hoy ofrecen un excelente aspecto por la línea que se les hace guardar.

Se nos asegura también que el Ayuntamiento aumentará y allanará en breve el Campo de la feria, que hoy se hace ya pequeño por el numero público que asiste a los mercados, que son el factor más importante de la vida de este pueblo. De ser esto cierto, que no lo dudamos dadas las iniciativas del señor Linares, reciban por anticipado todos los concejales del Ayuntamiento y su digno secretario don Antonio Louro, que coopera a todas estas mejoras, nuestra felicitación mas cordial, y sigan sin descanso la obra empezada de engrandecimiento de esta olvidada villa, invitando al hijo de la misma el prestigioso farmacéutico don Manuel Alvarez del Río, que cede que fué nombrado hace años farmacéutico municipal puso todo su sueldo a la disposición de las mejoras locales, únicas que hasta la fecha existían, y acuérdese el Ayuntamiento de dar un voto de gracias a dicho benefactor en la primera sesión plenaria, que con ello se dará gusto a todo el pueblo, ya que no puede porque no lo acepta, rendirse otro homenaje.

Desde el día primero del corriente la tan acreditada compañía "Singer", estableció en el primer piso de la casa Ayuntamiento un curso de lecciones con objeto de enseñar gratuitamente a bordar y confeccionar prendas a las jóvenes de la localidad, las que en número superior a 50, acuden diariamente a las clases, saliendo satisfechísimas de la forma en que se les enseña, teniendo cada una a su disposición una preciosa máquina para tales labores. Felicitamos a todo el personal Singer, como ya así lo han hecho personalmente las autoridades, por que no reparó en medios de hacer un verdadero alarde de exhibición de riquísimas labores que se realizan bajo la dirección de la competente y cultísima, señorita Mercedes Gómez Blas Progo de Oliver a la que acompaña el esteo inspector don Victoriano Espinosa Campos, mereciendo también el representante de aquella marca en esta villa, hijo de la misma el digno y simpático industrial don Manuel Calvo Pérez, los más sinceros plácemes por ayudar a que este pueblo disfrutase de una obra tan cultural como la que la compañía nos brindó.—El correspondiente.

Julio, de 1930.

Lugo

Infraacciones de Ley de Pesca.—Ayer fueron sorprendidos por la guardia civil de este puesto, varios pescadores que sin licencia practicaban este deporte en el río Forjá.

Son muchas las infraacciones denunciadas este año, y varios los veranegantes que por distraer sus ratos de ocio se proporcioan una caña y disfrutando de las hermosas sombras del río se dedican a la pesca sin autorización de nadie, sabiendo que la guardia civil ejerce una constante vigilancia.

Siempre ocurrió lo mismo en los ríos próximos a esta villa durante la temporada de verano y siempre hubo denuncias como la de ayer, por lo que sería conveniente, para bien de ellos mismos, que se proveyesen de licencia como está mandado.

3 Julio, 1930.

EL CORRESPONSAL.

JUSTAS

Matechores nocturnos.—Al vecino de la parroquia de Germar, don Dionisio Paredes en una de las noches últimas se le hizo una corta en una huerta de su propiedad que contenía 800 coles aproximadamente. También en la misma noche le destruyeron dos fincas de trigo y centeno.

Del hecho dió cuenta el señor Paredes

al Juzgado municipal de Coipoel practiéndose varias detenciones. Según parece fué motivado el daño por el reparto de Consumos.

Neurología.—A la avanzada edad de 83 años falleció en esta localidad el venerable convecino don Manuel Cabana Alonso.

Su muerte fué muy sentida, pues gozaba de múltiples simpatías en toda la comarca por su trato afable y cariñoso.

A la conducción del cadáver al cementerio y a las honras fúnebres concurrió muchísima gente de todas las parroquias limítrofes.

Descansen en la paz del Señor su alma y reciban sus deudos nuestro pésame.

Fiestas.—Los días 29 y 30 del próximo pasado se celebraron en Triaba solemnes fiestas en honor del apóstol San Pedro.

De Justás fueron muchas las personas que se trasladaron a la vecina parroquia para asistir a ellas.

Fueron amenizadas por la banda de Astariz.

M. Muñelo (S.)

3-7-930.

COSPEITO

Intento de robo.—En el domicilio de Antonio Castro, vecino de Moimenta, penetró días pasados un hombre con objeto de robar.

Cuando se hallaba violentando la cerradura de un abúl fué sorprendido por una mujer de la casa, emprendiendo entonces la fuga.

Al siguiente día el sujeto en cuestión fué hallado oculto en un trigal. Manifestó llamarse Cayetano Pereira Bergantinos y se le ocupó en revolver.

Este sujeto se hallaba detenido en la cárcel de Ortigueira, de donde logró evadirse, por el delito de robo.

Orense

Un buen acuerdo.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento fué sometido a discusión el ofrecimiento del Obispo de la Diócesis para proceder a la realización del proyecto de apertura de la Plaza de San Martín y dar por la misma acceso a la Catedral, y se acordó aceptarlo y circunscribir las obras a la citada Plaza en lo que afecta a las calles de las Tiendas y Aredianos, y autorizar a la Permanente para incoar y tramitar los expedientes de expropiación.

Perseguido a unos ladrones.—La guardia civil de Verín tuvo conocimiento de que dos individuos llamados Ricardo Martínez Alonso y Arturo Fernández que se fugaron de la cárcel de dicha villa, se hallaban en Lampazzi albergados en el domicilio de María Salgado Rodríguez.

Esti fué en busca de los fugitivos, pero éstos ya habían desaparecido.

Practicado un registro en casa del Marcial, fueron hallados dos bultos conteniendo ropas, herramientas y diversos del robo y cuya propiedad no pudo justificarse, por lo que fué detenido.

Vuelco de un camión.—Los jóvenes Enrique Alvarez So' la, Manuel Barrio Rodríguez y Antonio J. Fernández Rodríguez, vecinos de Fon' ey, marchaban montados en unas cabas' erias por la carretera de Ponferrada, Orense, y al llegar al kilómetro 62, se pasó delante un camión de la matrícula de Zamora, conducido por Antonio González. Enrique Alvarez, en un alarde de hipismo, intentó superar la velocidad del camión y fué lanzado de la caballería.

Como el camión marchaba inmediatamente detrás, el chófer tuvo que hacer un violento viraje para no atropellar al joven; pero a consecuencia de la maniobra volcó, resquebrajando en un brazo y en la pierna izquierda el conductor.

El veh'culó sufrió desperfectos por valor de 600 pesetas.

Un alarido.—Al regresar los ganaderos Bernar' Vázquez Mosquera y José Fernández Vázquez, de la fiesta celebrada en Garab' mes, fueron objeto de un alarido en las proximidades del pueblo del Bollo.

Un desconocido les apalearon brutaente hasta dejarlos en tierra sin sentido, robándole después al Bernardo J. carl era en la que guardaba 200 pesetas y varios documentos.

Los ganaderos fueron recogidos por unos convecinos suyos que regresaban de la referida fiesta.

Las víctimas de este suceso ignoran quié nos han sido los atacadores, pues debido a la oscuridad no pudieron conocerles.

Riña sangrienta.—En el pueblo de Parada del Monte (Lobera) y durante una reunión que celebraba el vecindario para tratar varios asuntos que le afectaban, entablóse una discusión entre Jacobo Alvarez, de 52 años, y José Rodríguez Montes, de 32.

El primero asió una puñalada a su contrincante, causándole una herida de carácter grave en el costado izquierdo, de doce centímetros de extensión.

El agresor fué detenido, como también los súbditos portugueses Antonio Silva y José Juan Lucas, que le acompañaban en el momento de la agresión.

Pontevedra

Expediente al señor Hinojal.—Se instruirá, a petición del señor Rodríguez Aruffa, expediente al ex alcalde señor Hinojal, con motivo de un pago de 21.087 pesetas hecho sin formalidad legal a la Delegación de Hacienda, en virtud de una providencia por la que se impuso una multa al Ayuntamiento por defraudación del impuesto de utilidades.

Un atropello.—Cuando regresaba de Carballino por la carretera de Barbanza a Pontevedra, cerca del límite de la provincia, y en términos de Lebozán, el automóvil del vecino de esta capital D. Gerardo Vázquez Gil, ayudante de vias y obras provinciales, conducido por Emilio Barcala Rodríguez, de 24 años, atropelló a la niña de 10 años Manuela Lorenzo, vecina del lugar de la Hermida, en la mencionada parroquia de Lebozán, que con unión de otra persona regresaba de una fiesta.

Se detuvo el auto para auxiliar a la lesionada, pero como los del grupo quisieron agredir al chófer, éste huyó y se presentó a la guardia civil de Cerdedo a dar cuenta de lo sucedido.

La atropellada presentaba varias erusiones y pequeñas contusiones en la cara, frente y nariz.

LOS QUE MUEREN

En Puentedume, don Abelardo Acevedo Fernández.

En el Hospital del Ferrol, el vecino de La Graña don Eusebio Serran' es Díaz.

En Santiago, la maestra nacional jubilada de Conja señorita María Francisca Moure y Rey.
En Lugo, don Antonio Carballal Vieito y doña Celestina Buján Castro, de Penas.
En Camposancos (La Guardia) doña Josefa Sabariz, viuda de Dominguez.
En Orense, el industrial don Manuel Malinero.
En Vigo, la joven Angeles González Montero.
En Santiago, don Domingo Mata Rozado y don José Scaone Piñeiro.
En Ribadavia, don Vicente Casas Alvarez.
En San Félix de Eirón, el párroco D. Santiago Barbazán Tomé.
En Lugo, doña María Conejos Sánchez, de Forriols Gardía.
En Pontevedra, doña Emilia Mosquera Cortón, de Feijóo Poncet.
En Padrón, doña Dolores Lares, viuda de Lorenzo.

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)
En el Ateneo de Madrid

LA RESPONSABILIDAD DE LA DICTADURA
Madrid.—En el Ateneo continuaron las deliberaciones de la sección de Ciencias económicas habiendo disertado en la sesión de hoy el Sr. Lapal, sobre las responsabilidades de la Dictadura.
Habló de la concesión de la explotación de los teléfonos a la compañía que tiene hoy a su cargo este servicio y dijo que considera la concesión como lesiva a los intereses nacionales.
El presidente de la sección Sr. Riu trató de la necesidad de exigir responsabilidades de carácter económico a la Dictadura.
Añadió que es preciso nombrar una comisión que se encargue de discutirlos.
Habló de la reunión de los banqueros que piden ahora la estabilización de la peseta, lo cual significa la quiebra de la ciencia económica de los banqueros que se han lucrado en la gestión de la Dictadura y viene ahora a aconsejar que España haga un empréstito inadmisibles en el extranjero.
Añade que no es preciso la estabilización de la peseta para sanear la moneda, pues bastan medidas menos onerosas, entre ellas la de la cancelación del empréstito oro al 6 por 100 que emitió la Dictadura y reintegrar a la Hacienda española de los empréstitos concedidos a Costa Rica y la Argentina y reembolsarla de la deuda del monopolio de petróleos.
Concluye diciendo que también hace falta obligar al capital español que tiene su dinero en el extranjero a que acuda en defensa de nuestra moneda.
Mañana continuará la disertación sobre las responsabilidades de la Dictadura el Sr. Ortega Gasset.

La Cierva se fractura una clavícula

EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
Murcia.—De madrugada se dirigía el ex ministro señor La Cierva, acompañado de su esposa y su nieta, en automóvil, a las cercanías de esta ciudad, con objeto de pasar la temporada de verano en su finca "Torre La Cierva".
Cerca de Hellín volcó el automóvil. La esposa y la nieta del ex ministro resultaron lesionadas, pero el sufrió la fractura de una clavícula y magullamientos en todo el cuerpo.

Hallazgo arqueológico

UNA CIUDAD PREHISTORICA EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA
Madrid.—En las obras de explotación que vienen haciéndose para la construcción de la Ciudad Universitaria ha sido descubierta un poblado completo que pertenece a la época prehistórica y se calcula que haya sido habitado 2.500 años antes de Jesucristo.
Hizo el descubrimiento el conductor del tranvía de la línea de Argüelles, José Hilaria, que es gran aficionado a la arqueología.
El señor Pérez Barradas, que recorrió el recinto en cuestión examinando las excavaciones, calcula que el poblado debe pertenecer a la edad del cobre o a la del bronce.
En dicho poblado aparecieron perfectamente conservadas varias cabañas y en ellas se encontraron numerosos objetos de gran valor artístico.

La Gaceta

DISPOSICIONES OFICIALES
Madrid.—Publica hoy, entre otras, las siguientes:
Encargando a la Diputación foral de la provincia de Navarra, por delegación del Estado, de la administración y gestión técnica en los montes pertenecientes al mismo, denominados Upana, Andia, Lantilla, Aralar e Ihesoa.
Aprobando el proyecto reformador del ferrocarril de Alicante a Alcoy.
Nombrando presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles a D. Rafael García Ormaechea.
Idem director general de minas y combustibles a D. José Luna Pérez.
Idem presidente del Consejo de minería a D. Lorenzo Alonso Martínez.
Idem presidente de sección del Consejo de minería a D. Manuel Baldrán Heredia.
Idem ingeniero jefe de primera del cuerpo de minas a D. Rafael Ariza Echevarría.
Idem idem de segunda a D. José Martínez Soriano.
Convocando un concurso para la provisión de sesenta plazas de aspirantes a guardianes de prisiones.
Disponiendo que se autorice la concesión de préstamos o créditos por cuenta del Tesoro público con la garantía prendaria de bonos oro de tesorería.
Nombrando secretario del Patronato de la Biblioteca Nacional a D. Vicente Castañeda Alcega.
Disponiendo que para el mes actual rijan para la venta del plomo los mismos precios de Junio.
El dictamen del Consejo de Instrucción pública sobre reformas universitarias.
Disponiendo que puejen derogadas las reales órdenes sobre reformas universitarias de 19 de Mayo de 1928 y que se

Manifestaciones del general Berenguer

VISITAS Y DESPACHOS
Madrid.—Esta tarde estuvo el general Berenguer en Corredilla acompañado por su familia visitando la casa en que se propone vernar.
A las nueve de la noche llegó al ministerio del Ejército, donde despachó con los subsecretarios del ministerio del Ejército y de la Presidencia del Consejo.
Recibió luego el general Berenguer varias visitas y momentos después continuó el despacho con los subsecretarios de la Gobernación y Justicia.
UNA COMIDA EN CASA DE LOS CONDES DE GREIXEL
Al salir del ministerio del Ejército el general Berenguer pudo charlar un rato con los periodistas, quienes le preguntaron por el alcance que haya podido tener la comida que tuvo hoy en el domicilio de los condes de Greixel.
No tuvo la menor trascendencia ni avance—contestó el presidente—, pues fue una comida completamente particular.

El problema monetario

BOGANDO POR LA ESTABILIZACION
Madrid.—Acercas del problema de la cotización de la peseta dice "A B C" que la empresa a que se lanza el Gobierno es eminentemente patriótica. Es difícil, pero no imposible—añade.
Exceptuando los Estados Unidos—sigue diciendo—no existe ninguna que tenga sus billetes garantizados con oro en la proporción que los tiene España.
Termina mostrándose partidario de la estabilización de la peseta.
LA CAUSA DE LA DEPRECIACION
Madrid.—"El Liberal" dice que el valor de la peseta exterior debía ser fijo y la reserva variable, pero el legislador hizo precisamente lo contrario.
La falta de ordenación ha permitido que la libra se cotice a 27 pesetas, independiente de nuestra economía y que ahora se cotice a 44 sin relación con nuestra economía.
Hemos dicho y repetimos—agrega—que la actual baja de la peseta tiene como única causa la emigración de capitales.

El ciudadano

EL CIUDADANO
Madrid.—"El Diario Universal" insiste en que para la resolución del problema de la peseta la reunión del Parlamento tendría una gran eficacia.
Creemos que lo mismo ocurre con todos los problemas nacionales; por eso consideramos imprescindible la vuelta a la normalidad.
LA OPINION DE CALVO SOTELO
Madrid.—Interrogado Calvo Sotelo sobre el problema monetario ha manifestado que a su juicio España necesita la estabilización.
"En 1927—agregó—se produjo una maniobra al alza de la peseta. Entonces el Gobierno no creyó prudente hacer un en-

SALON PARS. CINEMATOGRAFO DE MODA

HOY: Exhibición de la producción PARAMOUNT, titulada:
EL MULADAR DEL ORO
Por Wallace Beery, William Collier, Pauline Starke y Claire Adams
La eterna batalla de la vida; la lucha por el oro y el amor, alcanzaron en la dorada y primitiva California de los años 1250 y siguientes, caracteres de ruda epopeya
Butaca, 0'75. General, 0'30.

Información política

EL ESTATUTO CATALANISTA
Madrid.—En su número de hoy publica "A B C" un artículo del señor Aunós diciendo que nadie puede creer en el Estatuto regional de Cataluña, al menos para concederle virtualidad.
Agrega que Cataluña no puede constituirse como nación independiente, ni como región autónoma, sin el beneplácito del resto de España.
Analiza el preámbulo del Estatuto y dice que las razones históricas que en él se alegan carecen por completo de realidad y añade que la unidad impuesta por hombres que viven de la misericordia ciudadana no será aceptada por gran parte de los mismos catalanes, identificados con los problemas españoles.

El viaje del Infante Jaime

VISITA A XAUEN
Tetuán.—El infante D. Jaime estuvo hoy en Xauen donde le esperaba el coronel francés Favre, acompañado por el teniente coronel de Intervenciones francesas militares Hazzan y otros oficiales.
Se dispuso al infante una cariñosa acogida y por ante él desfilaron bastantes caballos, quienes le tributaron honores.
A última hora de la tarde regresó a Tetuán, donde mañana emprenderá el viaje a Ceuta para salir a bordo del crucero "Extremadura" para Algeciras.

Asamblea de las industrias del cerdo

LOS ACUERDOS ADOPTADOS
Madrid.—Se ha reunido la asamblea general de las industrias modernas del cerdo, a la que concurrieron representantes de Navarra, Oviedo, Zaragoza, Barcelona y Sevilla, entre otros de provincias como la de Salamanca que tienen estas industrias en gran auge.
Se acordó, entre otras cosas, pedir al Gobierno que se restablezca la denominación de mantequilla de cerdo, en vez de la de grasa de cerdo, para los efectos del percibo de aranceles e impuestos.
También se acordó pedir que para el arbitrio de las carnes se restablezca el peso en canal en vez del peso vivo y que se prohíba a los Ayuntamientos crear arbitrios que graven los productos del cerdo, decretándose el cierre de mataderos industriales por ser antieconómicos y perjudiciales a la explotación de esta clase de industrias y perjudicar a los criadores de cerdos.

Del Extranjero

CHOQUE DE TRENES
Roma.—Un tren expreso y otro de mercancías chocaron cerca de Savio.
Resultaron 15 muertos y 30 heridos.
LOS ARMAMENTOS NAVALES
Washington.—El presidente Hoover conferenció con el presidente del Senado para interesarle que esta Cámara ratifique rápidamente, puesto que se trata de un asunto de gran importancia, el tratado naval de Londres.

Los conflictos sociales

UNA NOTA OFICIOSA
Barcelona.—La Confederación General del Trabajo ha publicado una nota oficiosa en la cual dice que los obreros no deben dejarse arrastrar por nadie a plantear huelgas ni otros conflictos de carácter social; sin que éstas sean decretadas por quienes tienen el deber de velar por los prestigios y derechos de la clase trabajadora.
Termina diciendo que para depurar lo ocurrido en la huelga de Sevilla ha nombrado una comisión a fin de que le informe debidamente, pues la Confederación se propone exigir responsabilidades o denunciar a los promotores del conflicto de no aparecer responsabilidades para los trabajadores organizados y afectos al organismo mencionado.
LO QUE DICE EL GENERAL MARZO
Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que los conflictos sociales de Pasajes y Rentería se resolvieron sin complicaciones, entrando todos los obreros al trabajo, con el mayor orden.
En el resto de España reina completa tranquilidad, salvo en Játiva y sus pueblos limítrofes, algo soliviantados por un pleito de aguas.
Verán estededs—terminó diciendo el ministro—que nada les oculto.
LAS HUELGAS SEDICIOSAS
Madrid.—Por la fiscalía del Supremo se ha dirigido una circular a los fiscales excitándoles a intervenir en las causas

EN EL VATICANO
Ciudad Vaticana.—Llegó el arzobispo de Toledo cardenal Segura.
UNA AMNISTIA EN ALEMANIA
Berlín.—Por 200 votos contra 135 fue aprobado un proyecto de ley concediendo la amnistía para los delitos políticos cometidos antes de primero de Septiembre de 1924.
GRAVES SUCESOS EN LAS CALLES DE MAGUNCIA
Maguncia.—En las calles de esta capital se han realizado actos de venganza contra los antiguos separatistas.
La multitud se dedicó al saqueo.
EL PRINCIPE OTTO Y EL TRONO DE HUNGRIA
Londres.—Se asegura que al archiduque Otto acaba de salir de Ginebra con rumbo desconocido.
Antes de salir conferenció con diversos políticos húngaros emigrados en Suiza.
Se cree que el príncipe ha elaborado el plan definitivo para ser elevado al trono de Hungría.
UNA REGATA DE YATES
Londres.—Se celebró en Bembridge la carrera de yates de ocho metros.
Tomó parte en ella el Rey de España, que ocupó el octavo lugar.
Corrieron nueve yates.

La revolución boliviana

EL EX PRESIDENTE SILES
Arica.—En automóvil llegó, procedente de La Paz, el ex presidente de Bolivia, Sr. Siles.
Le acompaña un consejero de la legación del Brasil en dicha república y el agregado militar de Chile.
ADONDE VA SILES
La Paz.—El ex presidente de Bolivia, Siles, se propone dirigirse a Valparaíso.
Como dice un despacho anterior, se halla actualmente en Chile.
La situación en Bolivia sigue siendo difícil.
Los despachos que se reciben de La Paz acusan gravedad.

La Terraza

HOY VIERNES
Formidable éxito de los populares artistas Virginia Valli y Lloyd Hughes en su gran creación Metro Goldwyn en su parte que lleva por título
UN HOMBRE DE HONOR

Locion-Ronier

El único producto que cura y evita la caída del pelo
Hace desaparecer peladas, alopecias y caspa
Imprescindible para las enfermedades del cuero cabelludo
Precio: 6'20
De venta: En Farmacias, Droguerías y Perfumerías.—Fídate una fricción de Ronier, en las principales peluquerías.

Doctor Gutiérrez Moyano

RADIOTERAPIA profunda para la resaca, loción de TUMORES, CASTRACION OVA- RICA y hemorragias uterinas.—**RADIO- GRAFIA**—Curación radical de la BLE- NORRAGIA, HEMORROIDES, ULCERAS varicosas por DIATERMIA.—**CISTOSCO- PIA**—Tratamientos modernos de la TU- BERCULOSIS (tuberculina), Pneumotorax Rayos Ultra-Violeta.—**APARATO DIGES- TIVO**
JUANA DE VEGA, 15, Segundo
Consulta de once a una. Teléfono 640

Doctor Gutiérrez Moyano

El producto científico
Steganol LAFONT Sarna
CURA RAPIDAMENTE LA Sólido, Olor grato.
Precio: 1'50 pesetas
Farmacias y Droguerías.
Depósito: Farmacia Steganol Lafont BETANZOS

Línea "Neptun" de Bremen

Servicio rápido de vapores alemanes de carga
Salidas de BREMEN para LA CORUNA aproximadamente los días 15 y 30 de cada mes, y de AMBERES, directamente para LA CORUNA, alrededor de los días 10 y 24
Agente en Bremen: **Raben y Stadlader**
Agente en Amberes: **L'Agence Anversoise de Lignes Regulieres S. A.**
Agente en La Coruña: **Felipe Rodriguez Rey**

Guide usted su estómago

porque es la base de su salud
No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Hijos de Emilio Cervigón Carreras

Maderas Carpintería Muebles
Fábrica y Almacenes: Socorro, 10 al 26
Exposición: Real, 47

EL CIUDADANO

Enrique Fernández Calvo

FALLECIÓ

a los 64 años de edad, en el día de ayer

Sus desconsolados hijos doña Enriqueta, don Daniel y don Abelardo, jugador del «Club Coruña»; hijos políticos doña Josefa Mayo y doña Goya Casado; nietos, primos y demás parientes, y el «Club Coruña», RUEGAN a sus amistades y socios, se dignen concurrir a la conducción de su cadáver al Cementerio Civil, acto que tendrá lugar hoy, día 4, a las siete de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Ca sa mortuoria: Ricardo Labaca, 20, bajo.

Bolsas y Mercados

Table with financial data for Madrid, including bond prices and exchange rates. Columns include 'Fondos públicos', 'Obligaciones', and 'Cambios'.

MALA REAL INGLESA. Advertisement for a ship line with an illustration of a ship. Text includes 'Vapores de ida - Para Bahia, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires'.

Holland-Amerika Line DE ROTTERDAM. Advertisement for a shipping line with details on routes and schedules.

Compañía del Pacífico. Advertisement for a shipping line with details on routes to La Habana and other ports.

Vapores de regreso para Inglaterra. Advertisement for a ship line with details on routes and schedules.

Compagnie Gie. Transatlantique. Advertisement for a shipping line with details on routes and schedules.

Línea de América del Sur. Advertisement for a shipping line with details on routes and schedules.

Lloyd Real Holandés AMSTERDAM. Large advertisement for a shipping line with detailed schedules and service information.

Compañía Trasatlántica Española. Advertisement for a shipping line with details on routes and schedules.

Compañías Hamburguesas. Advertisement for a shipping line with details on routes and schedules.

DE BREMEN. Advertisement for a shipping line with details on routes and schedules.

Capitán Fracasa. Advertisement for a play by Teófilo Gautier.

EL ORZAN se vende en Vigo en el puesto de periódicos del Nuevo Café. Advertisement for a newspaper.

que ha sido de mí y que me busean con mortales ansias. Dejadme continuar mi humilde vida de comediante antes de que esta aventura, con que pudiera padecer mi honor, se propague entre el público, asombrado de mi ausencia.

ma cédula a vuestro pensamiento a detenerse un instante, no más que por mostrarle al menos, en quien se declara, poseído, vuestro terno adorador. Valedme, bross.